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Ata da 1ª Reunião Ordinária de 2017 do Conselho 

Municipal de Desenvolvimento Sustentável 
 

Às 20h do dia 08 de Junho de 2017 teve início a 1ª reunião ordinária de 2017 do CMDS, presidida 

pela Drª Jeane Ap. Rombi de Godoy Rosin e tendo como relatora a arq. Carla Dias Borges. 

Estiveram presentes os seguintes conselheiros: 

Titulares 

1. Jeane Ap. Rombi de Godoy Rosin – SM Planejamento e Desenvolvimento Urbano 

2. Carla Dias Borges – SM Planejamento e Desenvolvimento Urbano 

3. Marcus Vinicius da Silva Zanelato – SM Desenvolvimento Econômico 

4. Jorge Gonçalves Dias – SM de Agricultura e Meio Ambiente 

5. Luiz Francisco Quinzani Jordão – Associação dos Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de 

Tupã e Região 

6. Luiz Alves de Souza – Associações de Moradores de Bairro 

Suplentes 

1. Amanda A. Prado Tulim – SM Planejamento e Desenvolvimento Urbano 

2. Marcos Mikio Nakamura – SM Desenvolvimento Econômico 

3. Afonso Celso Ponce Cabrera – SM de Agricultura e Meio Ambiente 

4. Rodrigo Cesar Oliveira – EDEVP/Energisa 

5. Tereza Vincente – Associações de Moradores de Bairro 

Totalizando 11 pessoas com direito à voz, e 7 pessoas com direito à voz e voto. 

A pauta estabelecida para a reunião foi a seguinte: 

1. Abertura e Informes 

1.1. Boas Vindas 

1.2. Introdução ao Conselho 

1.3. Atualização das Informações de Contato dos Conselheiros 

2. Assuntos do Dia 

2.1. Apresentação e Votação do Regimento Interno 

2.2. Eleição do 1º Secretário 

2.3. Apresentação das Metas do Conselho para 2017/2018 

2.4. Apresentação e Votação da proposta de alteração do art. 70 da lei complementar 

170/2009 (Plano Diretor) 

A abertura consistiu em uma apresentação acerca do caráter do CMDS e a importância da 

participação ativa das entidades que o compõem. As informações de contato dos conselheiros 

foram coletadas a partir do preenchimento de ficha distribuída aos conselheiros antes do início da 

reunião. 

Foi apresentada minuta de alteração do regimento interno, onde foi proposto reduzir o prazo para 

apresentação de justificativa de ausência de 30 dias para 15 dias. Os presentes concordaram 

com a alteração do prazo para apresentação de justificativa de ausência. Também foi 

questionada a necessidade de se eleger o vice-presidente e o 2º secretário do conselho, 

conforme plano diretor, considerando a existência de suplentes que assumirão o papel do 



presidente e do 1º secretário na ausência destes. Concordou-se que esta discussão será 

retomada na próxima reunião, uma vez que que os suplentes do presidente e do 1º secretário 

devem assumir as mesmas funções destes, substituindo-os em caso de ausência. Sendo o quórum 

para alteração do regimento interno de 2/3, não foi possível aprovar as alterações no regimento, 

de forma que esta discussão será retomada em nova reunião e votada quando houver o quórum 

mínimo exigido pelo regimento vigente. 

Após apresentar as funções do 1º secretário, a presidente do CMDS questionou se algum dos 

presentes gostaria de candidatar-se ao cargo. A arq. Carla Borges voluntariou-se e todos os 

presentes manifestaram-se a favor,  sendo eleita 1ª secretária. A arq. Amanda Tulim, conselheira 

suplente, foi eleita 2ª secretária. 

Foram apresentadas as metas do conselho para o biênio 2017/2018, que foram aprovadas por 

todos. 

Foi apresentada a proposta de acréscimo de duas modalidades de garantia no processo de 

aprovação de empreendimentos em Tupã, alterando o artigo 70, §1º - inciso III da lei 

complementar 170/2009 (Plano Diretor). Explanou-se os motivos e as diferenças entre as novas 

modalidades de garantia que se pretende acrescentar. Todos os conselheiros manifestaram-se a 

favor da proposta, conforme lista de assinaturas de votação nominal em anexo. 

Foi sugerido pelo conselheiro Marcus Zanelato que os conselheiros presentes auxiliem na 

comunicação com os demais representantes de entidades, com os quais cada um tem afinidade, 

para garantir a participação de todos. Também sugeriu-se a criação de um grupo no whatsapp 

com os conselheiros, para facilitar a comunicação. 

Por fim, firmaram-se os seguintes compromissos: 

1. Será elaborado um calendário de reuniões ordinárias anual; 

2. Será  compartilhada o contato de cada conselheiro após a atualização cadastral; 

3. Será enviada por e-mail a lista dos representantes de entidade que não estiveram presentes 

na 1ª reunião para que os conselheiros presentes auxiliem na conscientização da importância 

da participação no conselho. 

4. Será estudada a aplicação de um curso de capacitação para os conselheiros, aberto às 

outras pessoas ligadas às entidades representativas, com possibilidade de intercâmbio com os 

demais conselhos existentes no município. 

Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião. 

A reunião foi gravada e o arquivo digital de áudio em inteiro teor estará disponível sob solicitação 

ao 1º secretário do conselho. 

Esta ata foi elaborada e lavrada por mim, arquiteta urbanista Carla Dias Borges, e assinada pela 

Drª Jeane Ap. Rombi de Godoy Rosin, que presidiu esta reunião, estando a lista de presença 

assinada anexada à esta ata. 

  


